

Murcia

El Liberal

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El homenaje a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

Tributo de admiración

El teléfono nos da cuenta del tributo de admiración, del homenaje...

El homenaje, verdaderamente extraordinario, ha respondido, como se esperaba...

Maria y Fernando han sido los más gloriosos heraldos de toda simpatía y de toda espiritualidad artística...

Han sido durante muchos años los preclaros artistas, los más gloriosos campeones del arte del teatro...

Por tan extraordinarios méritos adquiridos en su vida laboriosísima, todos los públicos han rendido digno homenaje a María y a Fernando...

Y Murcia, la patria cívica de Fernando Díaz de Mendoza, se ha asociado también, enviando, cual le correspondía, una digna representación...

Pero no es esto solo lo que Murcia hará: su digno alcalde señor Clemente, ha anunciado que esta capital se reserva realizar otro homenaje para sus gloriosos hijos los artistas insignes...

Madrid 10, a las 3:20 p. En la Castellana se celebró la manifestación popular en la que el pueblo de Madrid rinde su homenaje a los ilustres artistas...

La manifestación popular Por teléfono

En la Castellana se celebró la manifestación popular en la que el pueblo de Madrid rinde su homenaje a los ilustres artistas...

La comitiva se puso en marcha con gran dificultad por la enorme aglomeración que había.

Presenció el desfile inmenso gentío que llenaba los andenes laterales del paseo.

Poco antes del mediodía la manifestación llegó a las tribunas donde se hallaban la Guerrero y Mendoza.

La tribuna estaba atestada de flores regaladas a María Guerrero.

Al llegar los primeros manifestantes estalló una estruendosa ovación dándose entusiastas vivas a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El desfile La comisión organizadora, acompañada de Francisco Rodríguez subió a la tribuna, comenzando seguidamente el desfile de la manifestación.

Realiza el acto debido a la Prensa y dice que está justificado.

El triunfo de María y Fernando se debe a ser la unión de una voluntad y de un corazón solo por amor.

Alude a la triple personalidad de los artistas que han llegado a la cima de su vida sin el debido aborro para la vejez...

Cada una de las tribulaciones entregó espléndidos regalos y artistas Bergamínos a María y Fernando...

Los ilustres actores se hallaban visiblemente emocionados.

Se desbordó el entusiasmo Terminado el desfile, que duró bastante tiempo el público arrojó a los guardias y llegó hasta la tribuna.

Se produjo por algunos momentos confusión, pero pronto se restableció el orden.

El público aclamaba incesantemente a los homenajeados, pronunciando artísticos vivas.

Los discursos Seguidamente el alcalde de Madrid y Francisco Rodríguez pronunciaron discursos ensalzando la labor realizada por los dos artistas...

Fernando Díaz de Mendoza, muy emocionado contestó con expresivas frases de agradecimiento, prometiendo laborar incesantemente por el engrandecimiento del arte español...

Al terminar se ovacionó. Otra manifestación de cariño El público ve entre la multitud a un hijo de María y Fernando, vestido de soldado y la muchachumbre le obligó unirse a sus padres entre estruendosas vivas a España y al Ejército.

En la Universidad Central Llegada de María y Fernando En la Universidad Central se celebró la sesión en honor de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Entró en la sala María Guerrero, del brazo del presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Lucía la insignie artista la clásica mantilla negra.

Acompañaban a Fernando el ministro de Instrucción pública Francisco Rodríguez, los decanos de las distintas Facultades, el representante de la república Argentina señor Levillier y la Comisión.

Al entrar María y Fernando fueron recibidos con calurosas ovaciones, colocándolos en estrados en dos sillones instalados expresamente para ellos.

López Alarcón El escritor Enrique López Alarcón, dió lectura a unas inspiradísimas cuartillas alusivas a la importancia y significación del acto.

El representante de América El representante americano señor Levillier, en nombre de los diplomáticos de todas las repúblicas americanas, leyó un inspiradísimo discurso de admiración y adhesión a los artistas y del entusiasmo americano por la labor que realizaron en América.

Ensalza briosamente a España llamándole madre patria. Fué ovacionado.

Ortega Munilla En nombre de la Real Academia Española leyó un discurso encomiástico para María Guerrero y para Fernando Díaz de Mendoza, el veterano periodista y académico don José Ortega Munilla. Fué aplaudidísimo.

Discurso de Sánchez Guerra El jefe del Gobierno comienza su discurso declarando que no habla el presidente del Consejo sino el corazón entusiasmado por el triunfo del arte.

Realiza el acto debido a la Prensa y dice que está justificado. El triunfo de María y Fernando se debe a ser la unión de una voluntad y de un corazón solo por amor.

cada con la mantilla española, genuina representación de la mujer española.

Dice que el rey se asocia al acto y en su nombre impondrá las condecoraciones que ha concedido a María y Fernando.

En la sala estalla una ovación formidable.

Frases de agradecimiento Seguidamente Fernando Díaz de Mendoza, visiblemente emocionado, pronunció breves frases para agradecer este homenaje que nunca se separa de la imaginación y del corazón de ambos esposos.

Dice que conoce su insuficiencia pero que acepta el homenaje por cuanto representa su significación para el arte y por cuanto pueda servir para estímulo de sus compañeros.

Ensalza a América diciendo que cuanto ha realizado se debe al concurso generoso que le han prestado las repúblicas hispano americanas, especialmente la Argentina.

Agradece el cablegrama recibido de los estudiantes americanos, ensalzándolo. Los escolares madrileños acoogen este párrafo con grandes aclamaciones y vivas a sus compañeros americanos.

Las aclamaciones se suceden y el público invadió el estrado en el momento en que se le imponían las cruces concedidas a Fernando y María.

En junio vendrán a Murcia Los insignes artistas se muestran satisfechísimos de los homenajes que se han celebrado en su honor y especialmente de la asistencia de los obreros y de los niños de las escuelas a la manifestación de ayer.

Dicen que ahora realizarán viajes por provincias.

En junio irán a Murcia en donde se les prepara un homenaje, con motivo de la colocación de los bustos de María y de Fernando en el Teatro Romea.

Viaje de la reina Madrid 10, a las 9 p.

Se confirma que la reina Victoria realizó en breve un viaje a Sevilla, habiendo comenzado en Palencia los preparativos para el mismo.

Respecto al viaje del rey a Sevilla no hay nada todavía.

Semana Santa en Murcia

El domingo de Ramos El domingo en la mañana, y siguiendo la tradicional costumbre, recorrieron las calles de la población varias bandas de música, convocando a los cofrades del Santísimo Cristo del Perdón a las fiestas religiosas que se habrán de celebrar.

También de todos los templos de la capital y aquella misma mañana salió la simbólica procesión llamada de las palmas a la que concurrieron gran número de fieles.

Por la tarde a las seis y media salió del templo de San Bartolomé la procesión que solemnemente celebra la cofradía de Serrvitas.

En ella figuraban las hermosas estatuas del Angel de la Pasión y Nuestra Señora de las Angustias, ambas del inmortal Saltillo.

Daban escolta a las imágenes una sección de la guardia civil y presidieron tan solemne procesión una comisión de dicha cofradía, el clero parroquial y una representación del Ayuntamiento.

El paso de la procesión fué precedido por millares de personas que invadían las calles y plazas del itinerario.

La banda de la Misericordia La notable banda de música de la Casa de Misericordia, que dirige el maestro don Francisco Cuadrado, ejecutará durante las procesiones de la actual Semana Santa, las siguientes marchas:

- «La Pasión», dedicada a esta imagen, por N. N. «La Agonía», por Reig. «Al Pie de la Tumba», por Reig. «San Juan», por V. Victoria. «A la memoria de Saltillo», por F. Cuadrado. «Nuestro Padre Jesús», por A. Gascoña.

Convocatoria Hoy, a las seis de la mañana, se dará de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, las convocatorias de la Cofradía de la Preciosísima Sangre, con objeto de visitar a los señores cofrades mayorados e invitados a la procesión.

Insignias Esta tarde estarán expuestas en el templo de Nuestra Señora del Carmen, las imágenes de la Cofradía de la Preciosísima Sangre, figurará en la procesión de mañana tarde.

Nuestro Jesús Nazareno Mañana miércoles, a las diez en punto de la mañana, será trasladada procesionalmente la imagen de Nuestro Jesús Nazareno, desde el convento de Madros Agustinas a la iglesia de Jesús.

Acompañará a la imagen una banda de música y un nutrido grupo de orquesta y voces.

Además asistirá una representación de la Cofradía de la Preciosísima Sangre, compuesta por los señores don Antonio López Martínez, don Antonio García y García y don Joaquín Bosque Leal.

La procesión de mañana Mañana tarde, miércoles, a las seis y media, saldrá de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, la solemne procesión de la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con el siguiente orden.

Sección guardia civil de caballo. Banda de música de los Roques. Magnífico Estandarte de la Cofradía.

La Samaritana.—Camareros, señoras de don Juan y don Ramón Martínez.

Jesús en casa de Lázaro.—Camareros, doña Carmen Magia, de López Martínez.

El Levatorio.—Camareros, don Mariano Martínez García y señora.

La Negociación.—Camareros, doña Amalia Fernández, de García.

El Pretorio.—Camareros, doña María Pérez Ferrándiz, de Berenguer.

Las Hijas de Jerusalén.—Camareros, doña Faustina Alenxo, de Martínez Fernández.

Banda de música de Guadalupe, maestro don Alfonso Caravaca.

Ser Juan.—Camareros, don José Alfenza y señora.

La Dolorosa.—Camareros, doña Manuela García, de Ruiz Funes.

Santísimo Cristo de la Sangre.—Camareros, don Joaquín García, hijo. Clero parroquial, curia eclesiástica.

os, representación del Excelentísimo Ayuntamiento. Banda de música de la Casa de Misericordia.

Sección de fuerzas de la guardia municipal. La procesión seguirá la misma orden que en años anteriores.

La Cofradía ruega encarecidamente a las autoridades, don las órdenes oportunas, a fin de evitar se coloquen aillas en los sitios estrechos por donde pasa la procesión, a fin de no tener que lamentar accidentes o desagracias sensibles.

Uno de los mejores lugares para admirar esta procesión, es el Arsenal y Plano de San Francisco, en las banderolas del Puente Viejo, desde donde se divisa un magnífico golpe de vista, cuando la popular procesión de los «colorados», regresa al Barrio carnolita.

Conco-dia del Santo Sepulcro Han ingresado en esta Ilustre Cofradía don José María Ibáñez y don José María Ruiz Funes García. Pelloitamos a los nuevos cofrades.

TRAGEDIA PASIONAL

Un joven asesina a su novia cuando está a punto de celebrarse la boda

Después de cometer el crimen hirió a dos personas más y se dá a la fuga

Ayer, el Domingo de Ramos, se desarrolló en el partido de Avilés un crimen de sangre y atrocidad que ha roto por unos días la vida tranquila de aquel caserío.

Tiene su origen en la exaltación pasional de un novio, perturbado por el veneno de los celos, que se cree burlado en lo que más aprecia y que al estilo de los maridos calderomanos, busca en la tragedia la solución de su vida.

El personaje central.—Antecedentes Fausto Hernández Carvajal, tiene en la actualidad 29 años. Hace algún tiempo que viéndose joven y fuerte, inquieto por su porvenir y sediento de horizontes más amplios, dejó la aldea de Avilés, que le vio nacer, y se marchó a Norteamérica.

Después de trabajar allí algún tiempo regresó a su pueblo en el pasado Noviembre, dispuesto a abandonar de nuevo; pero esta vez dejando en él lazos espirituales más fuertes que los de su padre y sus tíos, con quienes había vivido.

El mozo, deslumbrado por la arrogante belleza de Josefina Sanmartín Aranda, joven de 22 años, de aquel caserío, le pidió relaciones amorosas y fueron novios.

Nuevamente se asentó Fausto del pueblo. Esta vez se fué a Barcelona. Desde allí escribía con frecuencia y parece que le enviaba algún regalo.

Sus cartas hablaban de boda próxima. Estaba decidido a casarse; Josefina expresaba el mismo deseo.

Preparativos de boda Hace unos quince días, Fausto regresó de la ciudad ecual, dispuesto a contraer matrimonio.

La boda había de celebrarse en seguida. Así lo comunicaba Fausto a sus parientes y a todo el que se lo preguntaba.

La novia se expresaba en los mismos tonos. Hace ocho días el mozo marchó a Pacheo con el propósito de que le terminara una ropa. Eran los últimos preparativos de boda.

Un cambio brusco El mozo regresó de Pacheo el mismo día que marchó a este pueblo. Pero no venía con la jovialidad que había llevado.

Su alegría y su optimismo habían desaparecido. Volvía taciturno y expresaba disgusto y malhumor.

Si se le preguntaba, respondía poco y con brusquedad. Ante aquel cambio tan inesperado, sus tíos, en cuya casa habitaba, le preguntaron cuál era la causa de su disgusto.

del pueblo, consiguiendo que se fuera a Pacheo para que se realizara su trágico propósito.

Pero a los pocos días, regresó de allí y se presentó en Avilés el sábado en la noche.

Como de costumbre, se alojó en el domicilio de sus tíos, pues por su tener madre viva con ellos.

El Domingo de Ramos, se levantó muy temprano y salió de la casa.

El crimen A mediodía Josefina Sanmartín Aranda, novia de Fausto, acudió a casa de su vecina Dolores García Acuña, anciana de unos 60 años.

La joven se sentó en una silla cerca de la puerta.

No había hecho más que saludar a la anciana, cuando entró en la casa Fausto, que había estado espionando a su novia y la había seguido hasta allí.

Violento y colérico le dijo unas palabras—que la dueña de la casa no oyó—y rápidamente sacó una pistola browning, disparando contra Josefina.

La pobre muchacha cayó moribunda al suelo con la cabeza ensangrentada, sin poder articular palabra.

A los pocos momentos dejaba de existir.

Otra agresión.—Dos heridos Cometiéndolo el crimen, Fausto huyó y se dirigió a la casa de Mercedes García Hernández.

Entró en ella y disparó contra Antonia y un vecino que allí había, llamado Antonio García Sánchez.

Los dos fueron heridos por los disparos de Fausto, que desapareció después sin dejar huella.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR Don Atanasio Abellán Sánchez Y DE SU ESPOSA Doña Teresa Meoro González Zamorano QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el día 12 de Abril de 1911 y el 7 de marzo de 1912. (Q. E. P. D.D.)

MEDITACIONES Y LECTURAS

SILUETA DE UN HOMBRE

(A propósito de Antonete Gálvez)

Pero Gálvez, entonces como ahora, no hubiera podido sustraerse a su condición heroica; y dejando lleno de dolor a su tierna esposa, que fiel como una Penélope esperaba su vuelta, hubiera marchado a la conquista de alguna lejana Troya, donde bajo la fuerza de su brazo hubieran caído los enemigos como por el cielo de los Borjas supe, por el campo arrastra los cadáveres secos o bien a la manera como lleva colgando el viento de leve como polvorosa nube, cuando limpian las parvas anchurosas los labradores, y la rabia Ceres separa de los céfiros al soplo el grano de la paja, y blanquecinos se tornan por encima los montones de la paja que en tierra va cayendo.

¿Ha terminado la lucha? Pues nada de fundar reinos y organizar estados, nada de buscar en las Babilonias del mundo los amores que «desarman» y tornan al hombre mejor en «un cobardo y un vil»: al hogar, donde capera la santa esposa, donde está el jardín florecido, donde pisan las yeguas en la cuadra grande, hermosa, situada con el sitio más ventoso del corral. Los alarvos que no tienen muchos mantos ni sayos para mudas, pues cada uno lleva encima su ropa, bendecirán su vuelta; que no es un valde recordar aquellos magafinos «vientros de cebra que relucen de gordura y sangre» comiéndose a los cerdos bajo la ancha campana de la cocina espaciosa.

Los caminantes que pasean cuando descanse satisfecho sobre el poyo de la puerta, le dirán: «Imperito no parece en cultivar un huerto»; todo se le ha labrado a maravilla, y no distingue planta alguna, peral, olivo, higuera, parras pomposas o cuadro de legumbres, que se halla en este huerto desahogado; y en las tardes de trilla y avienta, mientras desahogan las «corredoras yeguas» o «los mulos carrielas» para darles «pasta abundante» traerán «sin tardanza» el «dulce vino», y sobre la «caucha mesa» pondrán «una fuente de bronce coronada de olorosas abejas que exalten la sed, y rubia miel, y de la harina más pura tierno pan».

Y luego los hijos, ramas robustas de años troncos. «Por job dolor!» roñará el mejor de todos, el que en mil cosas se le parece: «en las manos, en los pies, en el rostro, en la cabeza, en los cabellos que sus signos oñen, y en la noble mirada de sus ojos. Y sucederá esto, cuando puedan decirse como a Nestor: «¡Ojalá quisiera que mover pudiera tan agiles las rodillas y taviaras tan entera el vigor como en el pecho flame conservas el valor antiguo; pero ya la vejez que no perdona a ninguno tus fuerzas debilita. ¡Ah! si hicieras pudiera que según otro orgullo con tus años y tu fuerza contado entre los jóvenes robustos...»

Todo habrá concluido para el hé

topo; y al alguien bajando a la mansión de las almas pudiera encontrar la sombra de este hijo tan amado, con razón podría repetirle: Tu padre vive ahora en la campiña y la ciudad no acude. Ya no gasta lechos ni bellas colchas, ni vestidos de blanda lana en el invierno duermes... en la vil ceniza junto al hogar de vestidura humilde cubre su cuerpo, y al llegar la bella y florecida estación, se saca hojas un lecho le aparecen en los surcos de su vida lozana. Allí, «fugido, arrastrando las penas de su pecho, yace llorando por tu suerte infuante, y a más la vejez triste le acomete...»

«Eso es una fantasía, un monólogo literario sin más fin que demostrar erudición a laical—se me obgetará. Yo os juro que no, yo os aseguro que si en vez de advertiros al principio lo que iba a seguir estaba compuesto con trozos de los poemas herméticos, lo cual, difícilmente se hubiera podido negar que ese paisaje era murciano, si ese espíritu joven el de nuestro Gálvez. ¿Acaso nosotros no tenemos la retina empapada con la visión de ese río con sus chopos y álamos, de esa campiña con sus trigos y cebadales, de esos prados de verde y fresca alfalfa, de esas vegas rientes y esos huertos de perales, higueras, manzanos y parras pomposas? ¿Acaso Gálvez no fue envidia de los mozos jugando a los «bolos» y admiración de las zagalas cuando con arte y lijereza ejecutaba los alegres pasos de la «paranda»? ¿Acaso él no puso sus amores en una moza hacendosa y modesta, de las que tienen a orgullo que las limpias camisas que el padre luce en el cabildo y sus hermanas en la ronda, estén lavadas por sus manos en el río o en alguna de sus arrierías? No en la hermosa visión en que la madre está «asotada en el hogar que la ilumina el rostro» la que siempre conservó Gálvez? No en un todo aplicable a la famosa «caja del «Huerto de San Blas» la descripción que del palacio de Alcinono hemos insertado? ¡Hay, por tanto una virtud en Penélope que en Dolores, la mujer oriunda del revolucionario, en quien parecía haberse hecho carne el ruego angustioso que a Dios dirige doña Jimena: «Tu que a todos guías, val a mí Oid el caupador»? No fue la hospitalidad—hasta con los enemigos—el signo distintivo de este varón? ¿A dónde, sino a su huerto, a sus isleñas agrícolas se recogía Gálvez tan pronto cesaba el estruendo de la lucha o la saña de la persecución? ¿Acaso, cual otro Lector, no tuvo que llorar en la vejez la pérdida del hijo más amado? Y si tanta semejanza, de orden externo e interno se produce ¿a qué llamar tan de ligero fantasía a un paralelo que rezuma realidad por todos sus poros?

J. LOPEZ ALMAGRO

escribe—yo también de haber nacido en ella. Lo recomendamos a las damas murcianas en la seguridad de que su patriotismo responderá a los deseos de ese soldado que lucha por el honor de la patria.

NOTICIAS

En el octavario que en la iglesia de Santo Domingo se celebrará este año en honor del Santísimo, serán oradores los muy ilustres señores don Saturnino Fernández Sánchez, don Pedro Gil García, don Félix Sánchez García y el reverendo padre Francisco A. Hitos.

Por qué habla tan bien Melquíades? Porque su boca aperoibe contra las enfermedades usando Polo de Oriva.

En la parroquia de San Roque de Cobatillas con el mayor esplendor y solemnidad se ha celebrado las novenas en honor de la Virgen de los Dolores.

Todas las noches ha dirigido su elocuentemente palabra el señor cura, aumentando cada vez más el auditorio.

El viernes 7, fiesta de la Virgen, a las siete y media, tuvo lugar la Misa solemne y la Comunion de Regia, asistiendo numerosos fieles al banquete Eucarístico, preparados por medio de una ferviente pática.

Por la noche en la última novena subió el púlpito el señor cura don José Antonio Verdú Gil, que pronunció una brillante oración sagrada «del martirio de María que fué más doloroso, más prolongado y más acoerbo que el de todos los mártires».

El señor Verdú Gil, fué felicísimo por todos los oyentes. Después de la bendición con el Santísimo al pueblo, cantó el Himno al Cuartísimo, se ve solemnemente y dos pedida de la Virgen.

La iglesia lució espléndida iluminación.

En honor de la fiesta que se celebraba se voltearon las campanas y se dispararon tracas y cohetes en gran abundancia.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tómese el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Contra quemaduras Poma de CERES. Venta Farmacias y Droguerías.

En la Casa de Misericordia han contratado de agasajo los vocales señores don Mariano Sáiz Barrera y don Diego López Tuero.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS DE LÓRRON, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

TOS PÉDRI HESYL

El Domingo de Resurrección del Señor, en el Templo Catedral, celebrará de Pontifical el señor obispo y comparecerá la catedral el muy ilustre señor licenciado don Saturnino Fernández Sánchez, magistral.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100 Las imposiciones comienzan a distribuir el interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

INTERESES REGIONALES

Sobre unos arbitrios municipales

Otro recurso de alzada

El señor Medina Almela, abogado y vecino de Cartagena ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia un extenso y razonado recurso solicitando la anulación del arrendamiento de arbitrios municipales, del que reproducimos la parte que se refiere a las circunstancias de la oferta y la adjudicación, ya que bajo el aspecto legal tenemos a firmado a nuestros lectores:

«Si bjo el punto de vista de las formalidades legales resultan los acuerdos de referencia inconstitucionales dentro de términos de justicia, bjo el de lo moral, que debe presidir los actos administrativos y, mucho más, en materia económica, el pliego de condiciones y la adjudicación de contrato, resultan una verdadera enormidad.

Basta para convencerse de ello los siguientes hechos y consideraciones.

1.º Que la cesión del arrendamiento se ha propuesto refiriéndolo a todos los arbitrios e impuestos de la corporación y por el plazo mínimo de cinco años concediendo al contratista el diez por ciento de lo recaudado en período voluntario hasta la cifra de un millón seiscientos mil pesetas y el veinte por ciento en lo que exceda de dicha cifra segun se ve en las condiciones 25, 23 y 18 del pliego; estipulado que supora a lo estatuido en las administraciones judiciales sobre el producto líquido de la venta de frutos y bienes muebles y cobranza de valores, que es de dos y de uno por ciento, respectivamente, y el establecido por el Estado en sus contratos de recaudación de contribuciones, dando al contratista la friolera de 160 mil pesetas por lo calculado y debiendo darle otras 200 mil más por por el millón más de cobranza total que debe realizarse, o lo que es igual «trecientas setenta mil» cada año.

2.º Que el hecho de que al recaudador contratista se le autorice en dicho pliego para pagar mensualmente al personal de arbitrios y gastos de material con los fondos de recaudación estimando tal pago como dinero ingresado para el Ayuntamiento (condición 24) o lo que es lo mismo, pagándole el gasto más importante que la recaudación exige, viene a constituir un doble pago, puesto que el tanto por ciento señalado para cobrarse, en esta clase de contratos, tiene por principal cargo el pago de ese personal y, ese personal, se le abona en cuenta.

3.º Que el hecho de que todo el material necesario para la cobranza de arbitrios, como libros tatonarios, recibos, locales y mobiliario, se le entregue «gratuitamente» el arrendatario (condiciones 12 al 15 del pliego) con lo cual ha querido legitimarse el carácter de empleado que ha querido dársele al recaudador, es otro obsequio más ofrecido al futuro elegido.

4.º Que el hecho de que el personal de la recaudación sea nombrado por el Ayuntamiento y separado también, pero, a propuesta del cesionario recaudador con entera libertad, (condición 17) teniendo en cuenta consideración que, ese personal, se pa-

ga mensualmente con el importe de la recaudación o sea por el Ayuntamiento mismo, es ocasionado el abuso de tal manera, entre el pago del tanto por ciento y del personal que quiera nombrar el concesionario, puede desaparecer gran parte del producto correspondiente a la corporación.

15.º Que el hecho, por demás significativo, de ofrecerse todas esas ventajas al contratista a cambio de que una vez firmada la escritura de contrato (en lo llama la condición 19) entregue al Ayuntamiento en calidad de anticipo reintegrable ochenta mil pesetas y otras setenta mil a los tres meses, es un hecho que la maleficencia explícita y distribuye a su antojo; y el de que durante los cinco años de vigencia de ese contrato, anticipen dos millones de pesetas con el carácter de reintegrable, bien en numerario para obras o bien en obras ejecutadas (condición 20), es otro hecho que pensando en las

obras a que se destinan tan gruesa cantidad, a ningún vecino, le ocurre pensar en obra alguna de misericordia.

Tal es la moralidad del pliego; lo de la propia acción que ha sido probada, no merece tomarse en consideración, porque lo que fuere, no ha de prevalecer lo que es.

No puede ser mayor la importancia de ese absurdo ofrecimiento, contrato donde el contratista que la plenitud autorizada y en su suponer que ayudaría también en su acción cobradora con toda la extensión que su afán de lucro y el de sus cómplices, le sugiera; y esto que, en un período «prosper», sería repulsiva, es uno de «verdadera ruina económica» en lo general y en lo local, como la que amenaza la tributación que el Estado necesita para atender a sus múltiples gastos y la que nos ocasiona la paralización de la explotación minera, principal elemento de nuestra riqueza, y la pérdida de la cosecha de cereales de nuestros campos, es sencillamente inhumano, porque traerá forzosa-

mente el encarecimiento de la vida, con especialidad de las subsistencias, y, con ello, multitud de privaciones y el aumento de la emigración o el hambre de los resignados e impedidos de poder sustentarse de esta ciudad y su comercio.

Consejo de ministros

Madrid 10, a las 4 t.

El próximo Consejo de ministros se celebrará probablemente el miércoles.

Los auxiliares de Hacienda

Madrid 10, a las 4 t.

En breve se publicará en la «Gaceta» una disposición admitiendo la lista de opositores a las plazas de auxiliares de Hacienda.

EN PALACIO

Capilla pública

Madrid 10, a las 5 t.

En Palacio se celebró la acostumbrada Capilla pública el Domingo de Ramos.

Por las galerías y pasillos el desfile fué brillante, al celebrarse la procesión de las Palmas.

El rey lucía uniformes de general de artillería, con el Tolaón de oro, ostentando también la cruz del Aguila Blanca, de Polonia.

También asistió la familia real. El infante don Fernando llevaba uniformes de general y las damas lujosos trajes con mantilla blanca.

En la ceremonia religiosa ofició el obispo de Sión, el cual bendijo las palmas.

El proyecto ferroviario

Madrid 10, a las 5 t.

La comisión permanente de Fomento, del Senado, ha recibido anuncios de varias informaciones referentes al proyecto de ordenación ferroviaria.

Argüelles ha manifestado, hablando de este asunto, que hubiera deseado hacer algunas modificaciones, que aunque no substancialmente, rectificara algo la esencia y otras; pero parece que por parte de Maura y de sus amigos que figuran en la comisión, ha encontrado dificultades por entender Maura que el proyecto presentado es consecuencia de tres criterios y el texto no debe modificarse.

Dios que espera se presente algún voto particular a dicho proyecto.

no Antonio García oyeron los disparos que Fausto hizo a su novia.

Cuando iba a salir a la calle, se presentó el agresor en la casa, pistola en mano.

La madre de Mercedes le dijo: «¿Qué has hecho, criminal? Fausto dijo por última respuesta: «—Toma.»

Y disparó, hiriendo a Mercedes en la vida.

Después reparó Fausto que se hallaba allí Antonio García Sánchez y se dirigió a él diciendo: «—¡Hombre, tú también aquí Me alegro.»

Diciendo estas palabras disparó repetidas veces con la browning contra él, resultando Antonio herido en el brazo derecho y en una pierna.

Los móviles

Se supone que el día que Fausto fué a Pacheco para ultimar los preparativos de boda, alguien desahizó con insistencia en su oído algo que iba contra la virtud de su novia, en lo que enviaban también al Antonio García, siendo por lo visto esta la causa de que disparase contra él, después de asesinar a la pobre muchacha.

Manifestaciones de Antonio

Antonio García Sánchez, de 38 años de edad, casado, dice que no tenía resentimientos con el agresor.

«Tanto es así—añade—que por ser algo pariente mío, lo visité cuando regresó de Barcelona.

Sostuve con él una conversación; pero se condujo en una forma tan extraña, que desde entonces huía de cualquier cosa que le dijera palabra.

Dice que desconoce los móviles que hayan podido inducirle a realizar los hechos.

Lo que dice el padre de la víctima

Juan Samartín Pensilver ha manifestado también que desconoce los móviles.

Las relaciones con mi hijo—añadió—duran de hace tres o cuatro meses. Yo estaba descontento de él, no porque fuera de mala familia, sino porque Fausto tiene ideas socialistas de todo, al tiempo en que ha estado fuera de aquí.

El tío de Fausto

El tío del agresor ha confesado que Fausto había expresado el propósito de matar a la muchacha porque le habían hecho conocido las sospechas acerca de la seriedad y honradez de la infortunada joven.

Los heridos

El médico de Sanja practicó la cura a los heridos Mercedes y Antonio.

La primera sufre una herida de arza de fuego con orificio de entrada en la cara interna del pie derecho, sin orificio de salida, de pronóstico grave.

Antonio tiene dos heridas. Una en el brazo derecho con orificio de entrada en la cara anterior, de la región media y el orificio de salida por la cara posterior externa.

La otra herida es en el brazo izquierdo.

Ambas de pronóstico menos grave.

La víctima

El cadáver de la infortunada Josefa presenta una herida de arma de fuego en la saboza con orificio de entrada en la región mastoidea y orificio de salida en la región occipital media.

La guardia civil

Por la tarde llegó a Avilés el teniente de la guardia civil de San Javier, con fuerzas del puerto de Suoia, practicando las primeras diligencias.

El Juzgado

Después estuvo el Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de San Juan, compuesto por el digno juez don José García Amorós, médico forense don Francisco Ayuso y ayudado don Isidro Sales, que practicó las gestiones sumariales.

El agresor

La guardia civil ha realizado numerosas pesquisas y perquisiciones en diferentes casas donde sospechaba que estuviera oculto. Esto, pero no se le ha encontrado.

Todos los trabajos para detenerle han sido hasta ahora infructuosos. Se supone que ha huido.

SUCIOSOS EN MURCIA

Se ha presentado en la Comandaría Facundia Cerdán García, manifestando que de una cartera que guardaba en el cajón de escarifiera de su establecimiento, le habían robado 800 pesetas, sospechando sea el autor un individuo llamado Pepe el Curisano.

La policía le busca para capturarlo.

—Las aspirantes Caro y Escrivano han denunciado al dueño de la taberna de la calle de Joaquín Costa, número 23, por tener abierto su establecimiento a altas horas de la madrugada.

—También ha sido denunciada la taberna de la calle de la Trinidad, esquina a la de la Torreta.

EN LA PROVINCIA Lumbros En la casa cuartel de la guardia

civil, se ha presentado Juan Robles López, vecino de la diputación de Buecas, manifestando que con ocasión de estar hablando con un vecino a la puerta de su casa, le hicieron un disparo, produciéndole una herida leve en el hombro izquierdo, de la que fué curado por el médico titular.

Supone el herido que el disparo fué de un individuo llamado Andrés Cano, con el que tenía antiguos resentimientos.

El caso fué detenido, confesándose autor del delito.

Para estudiar a Salzillo

Mañana miércoles llegará a ésta en el correo de Madrid, el historiador de la escultura española e ilustre crítico de arte don Ricardo de Orueta.

El viaje a nuestra ciudad del señor Orueta, obedece a su deseo de estudiar detenidamente la obra de nuestro genial Salzillo, que representa uno de los momentos más interesantes en la historia de la estatuaría religiosa.

Aprovechando su estancia en Murcia, ha sido invitado el señor Orueta para dar unas conferencias en la Universidad y otra en el Circulo de Bellas Artes, las cuales, segun nuestras noticias, se celebrarán en fecha próxima, que anunciaremos oportunamente.

El señor Orueta, que es una autoridad en estas materias de críticas escultóricas, tiene realizada una interesante labor, en la que se destacan con principal relieve sus acabadas monografías sobre Berruguete y Pedro de Mena.

Seguramente que serán escuchadas por numeroso y selecto público tan interesantes conferencias.

Vida Religiosa

Mañana 11 de Abril de 1932. Martes Santo.—San León.—San Felipe.—San Isaac.—San Anubia.—Santa Florentina.

—Indulgencia.—Plenaria. —Luz en la Libra, a las 8 y 10 de la noche.

—La Misa y Oficio divino son de la feria III de la Semana Mayor, con su rito de ez y color morado.

Mes de Abril. Estaciones consta de 30 días y está consagrada a los Dolores de Nuestra Señora y a la Resurrección del Señor. El tiempo de Alva por la mañana a las cuatro y media.

—El tiempo de Quincenas por la tarde a las siete.

—El tiempo de Animas por la noche a las nueve.

—Se reserva, con bendición, por la tarde a las siete.

Vela y Alumbrado. Durante la Semana Mayor no hay Vela y Alumbrado.

—Se repartirán.—Por la mañana a las siete se desahoran con lámpara encendida y se reserva por la tarde a las siete con bendición.

OFICIOS DIVINOS. Sta. Catalina.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Vísperas y Conventual y por la tarde a las tres y media Vísperas, Compline, Maitines y Laudes.

—En el Carmine.—Al toque de oraciones, los miércoles el quinario al Cristo de la Preciosa Sangre con sermón; y los domingos a las tres y media de la tarde con sermón.

—En la iglesia de Jesús.—Solemne Quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno, a las tres de la tarde, con sermón.

OFICIOS DIVINOS. S. Bartolomé Sta. María: Domingo Ramos, a las 8 y 12; Jueves Santo, a las 10; Sábado, a las 8. Sermón de Pasión.

S. Lorenzo: Domingo, a las 9; Jueves, a las 10; Viernes, a las 9 y 12 Sábado, a las 7. Sermón de Pasión.

S. Nicolás: Domingo, a las 9; Jueves, a las 10; Viernes, cuando pase la procesión; Sábado, a las 8. Sermón de Pasión.

Sto. de Carme: Domingo, a las 8 y 12; Jueves, a las 8; Viernes, a las 8; Sábado, a las 6 y 12.

S. Juan Bautista: Domingo, a las 8 y 12; Jueves, a las 9; Viernes, a las 6; Sábado, a las 6 y 12. Sermón de Pasión.

S. Andrés: Domingo, a las 9; Jueves, a las 10; Viernes, a las 4; Sábado, a las 8. Sermón de Pasión.

S. Pedro: Domingo, a las 9; Jueves, a las 9; Viernes, a las 8; Sábado, a las 7 y 12. Sermón de Pasión.

Sta. Catalina: Domingo, a las 9; Jueves, a las 10; Sábado, a las 8. Sermón de Pasión.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas es ha hecho las siguientes inscripciones: Juzgado de San Juan. Nacimientos, 7; defunciones, 5, y matrimonios, 2.

Juzgado de la Catedral. Nacimientos, 3; defunciones, 6 y matrimonios, 3.

Universidad de Murcia

Suscripción a beneficio de los rucos hambrientos. Suma anterior, 2 168'60 pesetas.

Pedro Moreno, 5; Consuelo Lomas, 10; Tito Nacional, 50; señora viuda de don Mariano Girada, 10; Sociedad Arte de Imprimir, 15; Escuela Nacional de niñas de San Benito, 10'50; Escuela de San Benito de doña Fuensanta Alpañés, 15; Escuela de Cañario, (segun lista) 27'75; Antonio Garrigós, 25; Circulo de Bellas Artes (segun lista) 204.

Total 2.540'85 pesetas.

Madrinas de guerra

El soldado Antonio Zaplana, de la primera compañía del tercer batallón del regimiento de Guadalupe número 40, nos escribe desde Baharrax, Tetuán, en demanda de que hagamos público sus deseos de tener una madrina de guerra de esta provincia, con que me honro—nos

EL LIBERAL
DIARIO DE LA PENINSULA
COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE GABINETE.

CARTAGENA

Por teléfono
El cadáver del aviador Calderón
Cartagena 10, a las 12 p.m.
A las siete de la mañana apareció en el sitio conocido por «El charco»...

Los peritos mercantiles

Por teléfono
Madrid 10, a las 4 t.
Ayer se celebró en la Escuela Industrial la sesión preparatoria de la asamblea de peritos Mercantiles.

De Hacienda

Por teléfono
Una Real Orden
Madrid 10, a las 6 t.
La «Gaceta» publica una Real Orden de Hacienda determinando que debe considerarse al Superfeto como exceptuado del impuesto de transportes...

La huelga de Peñarroya

Por teléfono
Impresiones favorables
Madrid 10, a las 6 t.
En el ministerio del Trabajo se han recibido noticias del delegado que se envió a Peñarroya, en las que transmite sus impresiones favorables de que pronto se llegará a la solución de la huelga pendiente.

En la Presidencia

Por teléfono
Dice el subsecretario
Madrid 10, a las 6 t.
Sánchez Guerra no asistió a su despacho oficial por haberse en el homenaje en honor de Fernando Díaz de Mendoza de María Guerrero.

Sección financiera

Table with columns for COOTIZACION, CAMBIO, and various market rates.

En Gobernación

Por teléfono
Manifestaciones de Pinós
Madrid 10, a las 6 t.
Pinós ha manifestado, respecto a la huelga de mineros de Bilbao, que existen corrientes de transacción y que posiblemente habrá algún obis...

przo en algunas secciones aisladas, pero el criterio general de ayer era tratar de solucionarlas.
La opinión general muéstrase contraria a la huelga general, por estar pendiente de llegar a una inteligencia.
Respecto al Consejo de ministros manifestó que no tenía noticias de cuándo se celebrará.

La guerra de Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
Berenguer a Fez
Madrid 10, a las 9 p.
Melilla.—Se atribuye gran importancia al próximo viaje que Berenguer realizará a Fez donde visitará al presidente Millerand, reuniéndose con Lyautéy.
Se cree que estos tres personajes celebrará extensas conferencias y que Berenguer llevará como mandatario del Gobierno los acuerdos recientes.

Las últimas operaciones

Se comenta muy favorablemente las últimas operaciones realizadas sobre la cábila de Rafi Saïd.
El avance de las tropas fué muy rápido, impidiendo que el enemigo hiciera gran resistencia.
Se hacen grandes elogios de los Regulares, que han sufrido el 75 por 100 del total de bajas.

Noticias de Alhucemas

Informes de Alhucemas y del Peñón están conformes en asegurar que después del último bombardeo de la escuadra y paracaidistas de los aviones, hecho con gran intensidad, la situación ha mejorado bastante en ambas islas.
En Alhucemas el enemigo hace cosas que no hostilizan.
Al Peñón hicieron fuego de fusilería y cañón, sin causar bajas.

Berenguer en Tetuán

Tetuán.—Llegó Berenguer. Le esperaban el gran visir, las autoridades españolas e indígenas, los moros notables, ceides de las cábilas vecinas y otras personalidades.
El gran visir pronunció un breve discurso, manifestándole la impresión satisfactoria que ha producido entre los elementos indígenas la reiteración de la confianza que le ha otorgado el Gobierno y que haya decidido marcharse.
Berenguer agradeció las manifestaciones del primer ministro musulmán.

Una conferencia con Berenguer

Procedentes de Ceuta, llegaron el general Manzano y el almirante Aznar.
Conferenciaron extensamente con Berenguer, regresando nuevamente a Ceuta.

El viaje a Fez

El miércoles emprenderá Berenguer el anunciado viaje a Mequinez y Fez para saludar al presidente francés Millerand.

El infante don Alfonso

Procedente de Ceuta llegó el infante don Alfonso.
Al pasar por el Rincón de Medix le saludó el príncipe Gabriel que se encuentra allí destacado desde el comienzo de la campaña.
Le recibieron al infante don Alfonso, Berenguer y la autoridades.
Se dirigió al Palacio del Jilifa, manifestándole que lo llevaba un saludo especial y cariñoso del rey.

Entra el infante y Jilifa se cambiaron frases de gran cordialidad.
El infante visitó después los hospitales militares, donde conversó con algunos heridos y enfermos, regresando después a Ceuta con dirección a Melilla, donde se unirá nuevamente al regimiento de Húzares, al que pertenece.

El nuevo aeródromo

Dentro de breves días se procederá a instalar el nuevo aeródromo provisional entre Tetuán y el límite de la Comandancia de Ceuta, cerca de la Playa de Tiguizas, en la región de Gomara.
De esta forma podrá intensificarse el bombardeo que viene realizándose contra las cábilas rebeldes, situadas frente al Peñón de Vélez.

Nuevo bombardeo

Las escuadrillas de aviación de Tetuán han realizado un nuevo bombardeo contra dichas cábilas.
Se elevaron ocho aparatos, siguiendo el litoral de Gomara.
Los escuadrones varios barcos de guerra dispuestos a acudir en caso necesario.

Noticias de Larache

Larache.—Existe gran confianza en que el general Barrera vuelva a hacerse cargo de esta comandancia.
Tropas con licencia
Cádiz.—Procedente de Larache llegó el «Isla Menorca» trayendo a bordo 153 jefes y oficiales y soldados con licencia.

Las fiestas de Sevilla

Por teléfono
Gran animación
Madrid 10, a las 9 p.
Con un tiempo espléndido han comenzado las fiestas de San Juan.
La animación en los barrios populares es enorme.
Bañeros las siete cofradías recorrieron el itinerario marcado, presidiéndolo el famoso público.
El desfile duró desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche.
Las tribunas estaban abarrotadas de hermanas de la caridad, que lucían la clásica mantilla.
El número de forasteros es mucho más elevado que otros años.

Academia de Medicina

Por teléfono
Recepción de Manuel Alvarez
Madrid 10, a las 9 p.
En la Academia de Medicina se celebró la recepción del nuevo académico, farmacólogo Manuel Alvarez Presedo Cortezo.
El nuevo académico leyó un discurso sobre el tema «Farmacología de las preparaciones galénicas activas de origen vegetal».
Le contestó el Rector Payo.
Fueron muy aplaudidos.

En el Café Inglés

BATALLA DESCOMUNAL
Por teléfono
Varios heridos
Madrid 10, a las 11 p.
A media tarde ocurrió un desagradable suceso en el Café Inglés de la calle de Sevilla, centro donde se reúnen los toreros, apoderados, revisores y muchos aficionados.
Lo ha motivado la apreciación hecha por el periódico taurino «Toreros» sobre algunos toreros.
Añoche un amigo de uno de los toreros aludidos se dio un golpe de cabeza con uno de los propietarios de «Toreros».

Velasco, a los toreros Nacional, Peñucho y Facultades y a Rodríguez Vázquez.
La confusión promovida en el café trascendió a la calle de Sevilla, alarmando a los transeúntes.
Estos corrían en distintas direcciones ignorando lo que ocurría.
Una numerosa comisión de aficionados y público fué a la Comisaría para protestar de lo ocurrido.
Los daños ocasionados en el café son de consideración.
Esta noche se reúne la Sociedad de toreros para adoptar resoluciones radicales que tiendan a evitar ciertas campañas de los periódicos taurinos.

FIRMA REGIA

Por telégrafo
De Gracia y Justicia
Madrid 10, a las 9 p.
El rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:
Jefes de la magistratura de Barcelona don Juan José Casazoni.
Nombrando para sustituirle a don José Rodríguez Martínez.
Nombrando presidente de la Audiencia de León a don Angel Vergara.
Nombrando magistrados: de Almería, a don Pascual Domercq; de Almería, a don Vicente García; de Murcia, a don Antonio Gálvez; de Bilbao, a don Manuel del Busto, y de Soria, a don José Poveda.
Nombrando teniente fiscal de Cáceres a don Julián San Juan.

El servicio aéreo entre Barcelona y Palma

Por teléfono
Hidroavión desaparecido
Madrid 10, a las 11 p.
Palma.—Durante todo el día de ayer hubo viva ansiedad con motivo de las noticias confusas recibidas respecto al accidente ocurrido a los hidroaviones que inauguraban el servicio aéreo entre Barcelona y Palma de Mallorca.
Primero se dijo que el hidroavión «Ibiza» había sufrido un ligero percance.
Después se supo que estando a 40 millas de la costa de Barcelona, cayó al mar a causa de haberse roto el motor.
Permaneció sobre las aguas por horas.
El mecánico italiano Tizzo, recogió al aviator en el velero «Margarita Fabre», de la matrícula de Valencia, que se dirigió a Barcelona.
El aviator fué trasladado a una oficina, donde fué curado de algunas heridas.
Manifestó que el piloto Manuel Cordero resultó más herido que él porque no pudo salir del aparato y sosteniéndose nadando cuando se hundió el avión.
La noticia ha producido sentimiento porque Colomer era el jefe del servicio que se inauguraba.
En vista de lo ocurrido se ha suspendido este servicio para evitar que puedan suceder otros accidentes.

La lucha social

Por teléfono
Socialistas y comunistas
Madrid 10, a las 11 p.
Bilbao.—En la Casa del Pueblo se reunieron las directivas de diversos partidos para resolver la actitud que habría de adoptar ante el acuerdo de los patronos de rebajar los salarios y suprimir los aumentos de carácter transitorio acordados durante la guerra.
Designaron un comité ejecutivo amplios poderes que preguntará a la Unión General de Trabajadores qué clase de auxilios está dispuesta a prestar en el caso de que se acuerde la proclamación de la huelga general en Vizcaya.
Hoy comenzó la huelga minera acordada por el Sindicato comunista.
Los socialistas han脾izado la declaración de huelga esperando la reunión que se celebrará mañana entre representantes, patronos y obreros.
En la zona minera se han desarrollado sangrientos sucesos producidos por la división entre obreros socialistas y comunistas respecto a la declaración de la huelga.
Lo más grave ha ocurrido en Galiarta, donde al final de un mitin celebrado para tratar del asunto hubo una colisión entre los grupos de trabajadores.
Algunos utilizaron pistolas y cayeron víctimas de los disparos varios contendientes.
Los protagonistas huyeron rápidamente en varias direcciones.
Audiencia los representantes y recogieron cuatro hombres que estaban tendidos en tierra.
Uno era cadáver, otro estaba agonizando y los dos restantes presentaban heridas graves.
Uno de estos era el secretario de

Sindicato comunista José Ballejos Sánchez.
Se le trasladó al hospital, en donde se procedió a entrar a los oídos.

Horario de trenes

Table with columns for DE MADRID, DE CARTAGENA, DE GRANADA A CARTAGENA, DE MURCIA A ALICANTE, DE ALICANTE A ENCLINA, VALENCIA Y MADRID, ALICANTE (M. Z. A.), Murcia (Norte), Valencia, Madrid.

El servicio aéreo entre Barcelona y Palma

Table with columns for DE GRANADA A CARTAGENA, DE CARTAGENA A GRANADA, DE MURCIA A ALICANTE Y TORREVEJIA, DE ALICANTE A MURCIA, DE ALICANTE A ENCLINA, VALENCIA Y MADRID, ALICANTE (M. Z. A.), Murcia (Norte), Valencia, Madrid.

Las Caracolas

Ha sido puesta a la venta en la librería de José María Romero y en la de Francisco Melero, la edición especial que de «Las Caracolas», obra regional de costumbres murcianas, ha hecho recientemente nuestro director señor José Carrillo.
La obra, perfectamente editada, se vende al precio de 5 pesetas ejemplar.
Los pedidos deben hacerse al autor en la Redacción de EL LIBERAL.

PRIMA CIATTA Y ARTRITISMO

CIATTA CARINA García Suárez.
Alivio inmediato, curación segura del reuma articular.
TOSAS ANTIGUAS (COSTUMOS CRÓNICOS)
Propensión a los enfriamientos
Alivio SEGURO y curación con la Solución MORAÑA
a base de Crecosón, Gal y Fosforo
Precio del frasco 3'50 ptas. De venta en la Farmacia del DR. J. MORRÓN, Camacho, 25, Murcia.

Quiere V. calzarse con elegancia y economía?

Visite la ZAPATERIA VALCARCEL y lo conseguirá.
Lección 6 y 8 (Frente al establecimiento del Sr. Abenda) MURCIA
PRECIO FIJO INALTERABLE

THATRO ORTIZ

HOY grandioso programa de cine. Despedida de la bella y simpática artista LUZ IMPERIO
SUGESTIVA Y VERDADERA ESTRELLA PORROGRÁFICA
ELOISA YUJATER
Reservados a las 8 y a las 10.

Dr. Martínez Zamora
Especialista en Miel y Fatos...
Dr. López Campello
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Tiene consultas de enfermedades...

SARNA

Se cura rápidamente en 10 minutos...
Sulfuro de Caballero
De venta en farmacias y droguerías
Cargando, Miel y Cielo
RAYOS X Y REEDUCACION DE OIDO: DIABENIA
Aforo. núm. 1 y 2. Plaza. núm. 67.

Exposición de Muebles

EL COLMO...
Millones de MUEBLES desde 25 ptas.
(De seis en adelante se rebaja el 5 por 100)
PEPE EL DE LOS MUEBLES
Calle de Ripollés, Teléfono, n.º 111
PRECIO FIJO

Agricultores!

Abonos Orgánicos y Minerales
TORRES
Primicias Meteorológicas para Abonos.
Gradaciones Químicas.
José Antonio Torres-Carrión

José Vinader Mazon

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMÓN
Consulta de 1 a 2. Barriónuevo Letras 4.
Antisémico Martí
El único que cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Enrique Fernández Caspó

Especialista en VIAS URINARIAS
Medicina y Cirugía en general
Tratamiento de enfermedades de la piel por baños de luz.
CONSULTA DE 11 A 1.
Plaza Santo Domingo, 6

Tratamiento de la Ciencia

EL LIBERAL publica varias ediciones diarias: por la mañana y por la tarde, estando en constante comunicación con el público, para facilitar el acceso a la información y a la cultura.
EL LIBERAL SE VENDE
En Melilla: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso 10. núm. 22
En Orán: Centro de suscripciones de José Melilla, General de 21. núm. 2.
En Almería: Estanco Matutano de Juan Escalante Díaz, Plaza del Príncipe.

